

让“卷起来”的课堂多点儿人情味

——信阳师范大学教育科学学院院长何安明一席谈

本报记者 马依钊

在教育“内卷”备受关注的当下,如何让“卷起来”的课堂多点人情味?信阳师范大学教育科学学院的教改研究成果给出了专业解答。

“目前,情感教学和知情交融教学理论与实践研究均相对匮乏,针对这种情况,我们在教学原则、实施环节、操作艺术等方面进行了深入研究。”昨日,信阳师范大学教育科学学院院长何安明向记者介绍,由他领衔的教改团队致力于基础教育和高等教育领域情感教学和知情交融教学理论与实践探索,系列研究成果很大程度上丰富了这一领域的学术研究。

记者了解到,近年来,信阳师范大学教育科学学院教改团队系统考察了情感教学和知情交融教学的基础理论和科学内涵,情感教学和知情交融教学模式的目标与评价标准,情感教学和知情交融教学与各种相关主观因素的关系及其内在作用机制,情感教学和知情交融教学的原则、实施环节和操作艺术等,取得了较为丰硕的教改研究成果。

该团队先后主持省级教改重大、重点等相关教改项目9项,在专业期刊发表《教师情感教学观对青少年学业价值观的影响及作用机制》《课堂教学中知情交融的操作方法》等教改论文34篇,主编或参编体现情感教学和知情交融教学的教材

4部,教改成果分别获省教学成果特等奖、一等奖、二等奖,成果两次被河南省推荐参评国家基础教育教学成果奖。

知行合一才能让教改科研散发出更持久的力量。何安明向记者介绍,目前团队已与河南省基础教育研究中心、河南省中小学教师校长研修院、信阳市教育局、驻马店市上蔡县教育局、内蒙古自治区赤峰市克什克腾旗万合永小学等单位合作,对河南、湖北、安徽、内蒙古等省(自治区)的43所中小学骨干教师进行课堂情感教学和知情交融教学理论培训,并在多所学校的中小学设立实践基地,长期开展情感教学和知情交融教学在中小学课堂教学中的应用研究和成果推广。

安全常记 文明常讲

明港交警深入货运企业宣讲道路交通安全

本报讯(田连合)为确保“七进”宣传工作扎实推进,切实抓好源头化管理,有效落实企业主体责任,全力预防和减少道路交通事故发生,10月28日,市交警支队明港勤务大队连续走进辖区货运企业,深入开展交通安全宣传和教育培训活动。

从28日开始,按照大队统一部署,大队车管所所长孔军伟、辅警杨晋等同志分别来到信阳市弘运集团货运有限公司明港分公司、信阳安迅运输有限公司、信阳天目山建材有限公司等货运企业开展道路交通安全宣传和教育培训活动。民辅警向公司负责人、安全经理和驾驶员通报了近期全国重特大道路交通事故情况,现场发放、解读了交通安全宣传彩页,深入浅出地宣讲了法律法规,介绍了货车常见违法及危害,如何预防和避免交通事故以及身边的一些违法驾驶,要求驾驶员在驾驶中严格遵守道路交通安全法规,主动摒弃交通陋习,坚决抵制危险驾驶行为,积极倡导文明交通行为,自觉养成安全意识和良好驾驶习惯。

经过学习道路交通安全知识后,货运企业负责人、安全经理和驾驶员纷纷表示:“今天深受教育警示,以后要严格遵守道路交通安全法规,一定养成良好驾驶习惯,争做文明交通的参与者,安全守法驾驶,平安文明出行。”

@信阳人

这个疫苗赶紧打,自费都要打!

(接上期)

什么时候接种最好?

流感疫苗的最佳接种时间是流感高峰期来临前的1~2个月。流感大多会在每年的11月到次年的2月期间流行,因此,在每年的10月底之前完成接种,才能让流感疫苗具有更好的保护效果。

去年打过流感疫苗,今年还需要接种吗?

需要。流感病毒易变异,每年流行的毒株可能与往年不同,所以每年的疫苗成分也有调整。而且接种疫苗后产生抗体一般仅持续6—8个月,且会随时间推移减弱,所以每年都需要接种。

接种疫苗后,就一定不会得流感了?

不是。流感疫苗只是起到预防的作用,并不能保证百分百杜绝流感的发生。但是接种疫苗之后,可以减轻感染流感后的症状,还能减少老人孩子等高危人群发生严重并发症的风险。

选三价好还是四价好?

都可以。目前WHO和我国流感疫苗接种指南,没有明确的推荐意见,接种任何一种都可以有效保护。

哪些人不宜(暂缓)接种流感疫苗?

(一)不宜接种情况

1.对鸡蛋或疫苗成分过敏者;2.未控制的癫痫和患其他进行性神经系统疾病者,格林巴利综合征患者;3.患急性疾病、严重慢性疾病、慢性疾病的急性发作期;4.严重过敏体质者;5.医生认为不适合接种者。

(二)暂缓接种情况

注射免疫球蛋白者应至少间隔1个月再接种。为了您和家人的健康,接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,建议无接种禁忌的人都应接种。(完)



别样课堂

传承草编文化,领悟教育真谛。10月28日,平桥区非遗传承人刘燕老师走进郝堂小学三年级课堂,给孩子讲述草编的历史,和孩子们一起用树叶制作草编作品,带孩子们感受不一样的课堂。图为制作草编活动课堂。黄俊豪 摄



球场逐梦

10月28日,羊山新区“万华杯”第三届职工篮球赛圆满落幕。据悉,此次赛事共历时19个比赛日,共进行29场比赛,羊山新区的15支代表队,共计200余名运动员参与了激烈的篮球比赛。图为比赛现场。杨轩 摄

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心